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Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Narva-Jõesuu turismivõrgustiku 
välitööpäev2 Projekt „Tuletornide tee“2

Lõpule on viidud kauaoodatud 
jalg- ja jalgrattatee ehitus, mis 
realiseeris Narva-Jõesuu linna 
ambitsioonika idee — ühendada 
Sillamäe linn Vaivara raudteejaa-
ma ja Varvara külaga. See projekt 
sai teoks tänu tihedale koostööle 
meie tublide koostööpartneri-
tega — Transpordiameti ja Silla-
mäe linnaga.
Eriti suur tänu kuulub profes-
sionaalidele suure algustähega 
— töövõtjale AS TREV-2 Grupp 
ja nende meeskonnale, kes hoo-
limata keerukusest, arvukatest 
muudatustest ja väljakutsetest, 
tulid sellega kergesti toime, mis 
on omane oma ala tõelistele as-
jatundjatele. Omanikujärelevalve 
insener tagas ööpäevaringse ehi-
tise ehitamise üle asjatundliku jä-
relevalvet, tagades projekti täpse 
elluviimise.
Ehitus algas 30. juunil — kohali-
kud elanikud ootasid seda pro-
jekti pikalt ja nüüd kasutavad 
nad uut teed juba täie hooga. 
Vaid viie kuuga valmis 2,735 km 
pikkune jalg- ja jalgrattatee, mida 

elanikud olid pikalt oodanud. 
Nüüd on jalakäijate ja jalgrattu-
rite marsruut mugav, praktiline 
ja mis kõige tähtsam — turvaline.
Uus tee algab Sillamäe linna-
piirist, kulgeb Vaivara raudtee-
jaama ja lõpeb Varvara külas. 
See ühendab elamupiirkonnad, 
transpordisõlmed ja looduslikud 
alad, pakkudes mugavat ligipää-
su nii igapäevasteks sõitudeks 
kui ka vaba aja veetmiseks.
Projekti raames valmis kaasaeg-
ne tänavavalgustus, raudtee 
ületuskoht, mis vastab kõigile 
nõuetele, uus sild üle Sõtke  jõe, 
mis saab olema tõmbepunktiks, 
autoparkla ja katusega jalgrat-
taparkla, kaks uut bussipeatust 
ja renoveeritud Vaivara jaama 
lõpp-peatus koos uue paviljoni-
ga.
Tänu koostööle Ida-Viru Ühist-
ranspordikeskusega tehti pea-
tuste osas väikesi muudatusi, mis 
muutsid need veelgi mugava-
maks ja kasutajasõbralikumaks.
Väike osa töid — haljastus ja tee-
kattemärgistus — viiakse ellu 

2026. aastal. See ei takista tee 
täielikku ja ohutut kasutamist 
juba praegu. Objekti lõplik üm-
berkujundamine on kavandatud 
30. juuniks 2026.
Narva-Jõesuu linn avaldab süga-
vat tänu mõistmise ja koostöö 
eest Transpordiameti ida osakon-
na ehituse üksuse juhataja  Erk-
ki  Mikenbergile ja projektijuht 
Heiko Ojaveele, Sillamäe linna-
pea Tõnis Kalbergile, töövõtja 

esindajatele: projektijuht Deniss 
Muraškole ja objektijuht Pavel 
Ivanovile, järelevalveinseneri Je-
lena Šatonile, Ida-Viru Ühistrans-
pordikeskuse juhile Heiki Lutsule 
ning maaomanikele, kelle maa-
dele rajati vajalik infrastruktuur.
Linn liigub edasi uute saavutuste 
suunas oma elanike hüvanguks.

Vladimir Varaksin
teedespetsialist

Sillamäe-Vaivara jalg- ja jalgrattatee ehitus on lõpule vii-
dud. Samm turvalise ja mugava tuleviku suunas tehtud!

Kui sügisel vaibub kuurordihooaja sa-
gin ja Narva-Jõesuu rannad tasapisi 
tühjenevad, algab linnavalitsuse jaoks 
uus oluline etapp. Igal aastal alustame 
kohe pärast hooaja lõppu järgmise et-
tevalmistamist – ilma pauside ja hinge-
tõmmeteta. See võimaldab meil liikuda 
edasi süsteemselt, järjekindlalt ja kind-
lalt. Täna elab linn läbi ühe aktiivseima 
arenguaja viimaste aastakümnete jook-
sul, ning just seda soovin teiega jagada 
kui Narva-Jõesuu linnapea.

Fookus soome turistidel: samm rah-
vusvahelise kasvu suunas

Viimastel kuudel oleme kinnitanud tu-
rismiklastri strateegia, mis saab lähiaas-
tate arengu aluseks. Üheks peamiseks 
eesmärgiks on Soome turistide kaa-
samine, kes on meie pikaajalised ja tä-
nulikud külalised. Miks see on oluline? 
Turism mõjutab otseselt linnaruumi ja 
infrastruktuuri: mida rohkem külalisi tu-
leb, seda rohkem tekib võimalusi aren-
dada avalikke alasid, luua uusi objekte 
ja rajada kaasaegseid puhkevõimalusi. 
Juba praegu näeme huvi linna vastu 
kasvamas ning meie ülesanne on seda 
potentsiaali veelgi suurendada.

Linna majandus: aus struktuur ja sel-
ged põhimõtted

Oluline on mõista: suvehooaeg ei ole 
linna peamine tuluallikas. Näiteks par-
kimine toob sisse umbes ühe protsendi 
eelarvest -  ligikaudu 180 tuhat eurot. 
See on kasulik, kuid mitte otsustava 
tähtsusega tuluallikas. Linna majandu-
se aluseks jäävad põlevkivisektor, tulu-

maks ja maamaks. Samas suuname iga 
parkimisest saadud euro infrastruktuuri 
arendamisse. See on reegel, millest 
peame kinni igal aastal. Nendest vahen-
ditest saavad teed, kõnniteed, korrasta-
tud väljakud ja puhkealad.

Muul ja kultuurikvartal: uued Nar-
va-Jõesuu sümbolid

Muuli ehitus on üks ambitsioonikamaid 
projekte, mida me ellu viime. Selle tä-

hendus ulatub kaugemale insener-
tehnilisest rajatisest. Muul võimaldab 
süvendada jõesuudme põhja ja paran-
dada sissesõitu jõkke, mis avab linnale 
võimaluse võõrustada rahvusvahelisi 
regatte ja arendada veespordialasid. 
Lisaks saab muulist tugev turismimag-
net, eriti koos kultuurikvartali ja meie 
ainulaadse majakaga - Euroopa kõige 
idapoolsema majakaga. Sama oluline 
on seegi, et muul kaitseb randa liiva 
ärakandumise eest, mis on kriitilise 

tähtsusega loodusressursi säilitamisel.
Kultuurikvartal, mis rajatakse endise 
„Oktoobri“ kolhoosi territooriumile, 
mängib samuti võtmerolli. Esimeses 
etapis luuakse sinna ürituste platsid, 
puhkealad ja uued linnaruumi lahen-
dused. Hiljem lisanduvad äripinnad ja 
elamud. Juba järgmisel aastal plaanime 
seal korraldada esimesed suuremad 
linnaüritused, sest see saab olema tule-
vase kultuurikeskuse potentsiaali proo-
vikivi.

Uued projektid: elanike mugavus on 
esikohal

Linn areneb mitte ainult kuurordina, 
vaid ka paigana, kus on hea elada aas-
taringselt. Lähiaja ülesannete hulka 
kuuluvad kaasaegse lasteaia ehituse 
lõpetamine, uue kooli avamine, tenni-
sekeskuse ja lõbustuspargi rajamine 
Meresuu piirkonnas ning uue kohvi-
ku avamine, mis rikastab linna toidu-
kultuuri. Erilise koha hõivab kuursaali 
taastamine ja kontserdisaali ehitus. See 
loob võimaluse korraldada kultuuriüri-
tusi ja konverentse igal aastaajal, muu-
tes Narva-Jõesuu atraktiivseks mitte 
ainult suvel, vaid ka hooajavälisel ajal.

Elanike toetus on meie peamine res-
surss

Hiljutised valimised näitasid: linnaela-
nikud toetavad arengusuunda, mida 
me järjekindlalt ellu viime. See usaldus 
kohustab meid töötama veelgi aktiiv-
semalt. Ees ootavad neli aastat täis 
keerukaid, kuid innustavaid ülesan-
deid. Astume uue perioodi kindlalt, sest 
näeme juba meie ühise töö tulemusi ja 
mõistame, kui olulised on muutused, 
mis seisavad ees. Narva-Jõesuu kasvab, 
muutub ja uueneb. Olen veendunud, et 
üheskoos muudame linna veelgi tuge-
vamaks, kaunimaks ja atraktiivsemaks 
elanike, külaliste ja tulevaste põlvkon-
dade jaoks.

Maksim Iljin
Narva-Jõesuu linnapea

Narva-Jõesuu muutub ja me teeme seda üheskoos



Meie Leht 11.2025 2

6. novembril toimus Narva-Jõe-
suu turismiobjektide välitöö-
päev, mille eesmärk oli kaar-
distada piirkonna väiksemaid 
turismiobjekte ning tugevda-
da kohalike ettevõtjate koos-
töövõrgustikku. Üritus toimus 
projekti „Ida-Viru regiooni 
veeteede võrgustiku ja turismi-
ettevõtluse arendus“ raames 
ning tõi kokku 14 osalejat Nar-
va-Jõesuust ja selle ümbrusest.

Päeva jooksul külastati Perjatsi 
külalistemaja, Mesipesa puhke-
maju, Laagna Hotelli & SPA-d, 
Peeterristi külalistemaja ja Pee-
terristi sauna ning Rootsikalmu 
Ratsatalu & Loomaaeda. Iga 
peatus andis võimaluse kuulata 
omanike lugusid ja mõelda, kui-
das ettevõtteid saaks tulevikus 
paremini nähtavaks teha nii Eesti 
kui ka väliskülaliste seas.
Kaido Seppar (Pimestiku külalis-
temaja) jagas oma kogemusi ma-
jutuse igapäevatööst ja rõõmu-
dest. Indrek Randoja (Mesipesa 
puhkemajad) rõhutas digiturun-
duse tähtsust – tema sõnul tuli 
esimene klient juba kaks nädalat 
pärast seda, kui puhkemajad said 
nähtavaks Booking.com platvor-
mil. Dmitri Melkov (Laagna Ho-
tell & SPA) meenutas, et Laagna 

oli üks esimesi spaakohti Eestis. 
Ta tutvustas uuendatud tube, 
mõisastiilis hooneid ja hobuse-
talli ning tõi välja hea märgi, et 
koostööpartnerid, kellega te-
gutseti juba 20 aastat tagasi, on 
hakanud tagasi tulema. Andrei 
Kanger (Peeterristi külalistemaja) 
rääkis, kuidas nende pere hoiab 
alles kodust atmosfääri, häid toi-
te ja autentset külalislahkust – 
nende legendaarne puuküttega 
pizzaahi ja teeäärne kurepesa on 
saanud omaette vaatamisväär-
suseks. Peeterristi saunas võttis 

meid vastu Dina Dõmova, kes 
tutvustas külalistele sauna ja rää-
kis lühidalt koha ajaloost. Aastast 
2007 tegutsev saun on tuntud 
oma mõnusa õhkkonna ja aias 
elavate lambakeste poolest, kes 
on saanud laste tõeliseks lemmi-
kuks. 
Yulia ja Roman Pirk (Rootsikalmu 
Ratsatalu & Loomaaed) tutvusta-
sid oma kodust loomaparki, mis 
on rajatud armastusest loomade 
ja looduse vastu. Külastajatele 
näidati hobuseid, alpakasid, kit-
si,  hõberebast, faasaneid ja val-

get öökulli – iga looma taga on 
oma lugu ja hool. Pirkide sõnul 
on nende töö suurim rõõm näha 
laste naeratusi ja kuulda külaliste 
siirast rõõmu.
Päeva jooksul jäi kõlama mõte, 
et koostöö, turundus ja nähta-
vus on piirkonna väikeettevõtete 
suurim võimalus. Seda kinnitas 
ka Arina Grigorjeva Meresuu 
SPA-st, kes pakkus Mesipesa kü-
lalistele ristturunduse võimalusi 
– näide, kuidas ühistest ideedest 
sünnivad reaalsed koostööd.
Päeva lõpetuseks kogune-

ti restoranis Mangal, kus toi-
mus arutelu ja ettekanded.
Külli Kell, Narva-Jõesuu Linnava-
litsuse turismi- ja ettevõtluskoor-
dinaator,  rääkis Narva-Jõesuu 
turismiplaanidest,  uuest turis-
mikaardist, koostööpakettidest 
ja uutest objektidest, mis avavad 
uksed juba järgmisel aastal. Pro-
jekti arendusjuht Arvo Juhkov 
tõi esile koostöö ja võrgustumise 
tähtsuse ning tutvustas kooli-
tusvajaduse tulemusi ja tulevasi 
koolitusplaane. Anna Karina, pro-
jektijuht, sidus oma ettekandes 
projekti tulevikuplaanid süm-
boolse mõttega energia jäävu-
se seadusest: „Vahel tundub, et 
kõik liigub eri suundades, kuid 
tegelikult mõjutab iga liikumine 
ka teist ja selle tulemusel  tekibki 
energiat, mis loob arengut ja ta-
sakaalu.“
Ühiselt jõuti arusaamisele, et just 
koostöö, avatus ja üksteise toe-
tamine on Narva-Jõesuu turismi 
arengu alus. Projekti meeskond 
jätkab tööd piirkonna  ettevõt-
lusvõrgustiku arendamise nimel. 

Kui seekordse välitööpäeva foo-
kus oli suunatud väikestele ma-
jutus- ja puhkeettevõtetele, siis 
peagi on plaanis korraldada sar-
naseid kohtumisi ka teiste vald-
kondade ettevõtjatele – nendele, 
kes tegelevad toitlustuse, kau-
banduse ning veega seotud  ak-
tiivsete tegevustega, ja muudele.
Täname kõiki osalejaid ja koos-
tööpartnereid, kes aitasid selle 
päeva õnnestumisele kaasa!
Päeva käigus kogutud mõtted 
aitavad kujundada Narva-Jõesuu 
uut turismikaarti, toetada ühis-
pakettide loomist ja tugevdada 
piirkonna nähtavust.
Üritus toimus projekti „Ida-Viru 
regiooni veeteede võrgustiku 
ja turismiettevõtluse arendus“ 
raames. Projekti rahastatakse 
Euroopa Liidu ühtekuuluvuspo-
liitika fondide meetmest „Atrak-
tiivne piirkondlik ettevõtlus- ja 
elukeskkond“ ning maakondlike 
arengustrateegiate elluviimise 
toetusmeetme kaudu.

Arvo Juhkov
SA Narva-Jõesuu Sadam arendusjuht

Narva-Jõesuu turismivõrgustiku välitööpäev tõi kokku ette-
võtjad ja uued ideed

20. oktoobril lõppes projekt 
„Noortelaager Tuletornide 
tee“ — loovalgatus, mis viis 
kokku kunsti, ökoloogia ja 
piirkonna noored.
Kunstnike organisatsioon 
Kunstivektor koos Narva-Jõe-
suu huvikeskusega viis läbi 
sarja töötubasid ja loomingu-
lisi konkursse, mis olid pühen-
datud keskkonnasäästlikule 
kunstile ning materjalide taas-
kasutamisele. Keskseks tee-
maks oli majakate sümbooli-
ka, seda nii kultuuriliste kui ka 
looduslike orientiiridena.
Eriti ainulaadse õhkkonna lõid 
ürituste toimumispaik - Nar-
va-Jõesuu tuletorni ümbrus, 
millest kujunes selle suve po-
pulaarseim linnasündmuste 
toimumiskoht. Tuletorni lähe-
dus innustas osalejaid ja lõi 
erilise loovkeskkonna.
Projekt jätkus sügisel Sep-
tembris ja oktoobris alustas 
loovtiim - tuntud kunstnikud 
rühmadest „Vestervalli“ ja 
„Kunstivektor“ Olga Tjuri-
na, Jekaterina Kuznetsova, 
Tatjana Sonina, Olga Toivo-
nen, Olga Loginova ja Žanna 
Golubtsova koos linna noor-
tega kahtteist Eesti tuntumat 
tuletorni kujutava paneeli-
sarja loomist (Kõpu, Tahkuna, 
Ristna, Pakri, Sõrve, Kihnu, 
Vilsandi, Kiipsaare, Osmussaar, 
Keri, Suurupi, Naissaar).
Eskiisi töötas välja disainer 
Marina Belozjorova, projekti 
elluviimine sai teoks profes-
sionaalide ja noorte ühise 
tööna. Töötubade õhkkond 
oli tõeliselt loominguline ja 
inspireeriv.

Projekti juhi Olga Tjurina 
sõnul: „Projektis osalemine 
ning töötubade korraldami-
ne pakkus tegevkunstnikele 
suurt huvi. Võimalus suhelda 
noortega ja kinkida neile loo-
misrõõmu saatis kogu projek-
ti. Tahaksin samuti esile tõsta 
koostööd linna juhtkonnaga 
— nende poolehoid loovatele 
algatustele tegi kõik sujuvaks 
ning tekkinud küsimused la-

hendati professionaalselt. Oo-
tame juba põnevusega hetke, 
mil tuletorni ruumi täidab 
Eesti teisi majakaid tutvustav 
pannoo. Usume, et projekti 
tulemus vastab täielikult lin-
naelanike soovile. Valminud 
töös on näha, kuidas erinevate 
ressursside ühendamine aitab 
luua visuaalselt ilusaid ning 
hubaseid puhkealasid.“
Ka projektis osalenud noored 
hindasid kõrgelt võimalust 
töötada koos kogenud kunst-
nikega. Põnevusega oodatak-
se projekti jätku.
Narva-Jõesuu elanikel ja linna 
külalistel on võimalus näha 
valminud pannood järgmisel 
suvel. Lisaks silmailule saab 
juurde ka uusi teadmisi, sest 
igal paneelil on QR-kood, kust 
saab infot pannool kujutatud 
tuletorni kohta.

Projekt „Noortelaager Tulede 
tee“ ei piirdu vaid linna kesk-
konna kunstilise täiendamise-
ga. Selle peamine eesmärk on 
anda noortele võimalus end 
väljendada, tunda oma oluli-
sust ja luua tugevamat sidet 
kodukohaga. Projekt kutsub 
linna noori ja külalisi aktiivse-
le koostööle ning olla ühtlasi 
kaasautoriks linnas toimuva-
tele positiivsete muutustele.
Projekt „Noortelaager Tuletor-
nide tee“ sai toetust Õiglase 
Ülemineku Fondi meetmest 
„Regionaalsete algatuste toe-
tamine õiglase ülemineku 
raames“.

Projekt „Tuletornide tee“ viis kokku kunstihuvili-
sed noored ja professionaalsed kunstnikud

Narva-Jõesuu Linnavalitsus ava-
likustab järgmise projekteerimis-
tingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine 
üksikelamu püstitamiseks aadressil 
Nurme tn 54, Narva-Jõesuu linn, Nar-
va-Jõesuu linn kinnistul“

Taotluse kohaselt soovib taotleja 
saada projekteerimistingimusi Nar-
va-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu lin-
nas, Nurme tn 54 kinnistul (katastri-
tunnus 51301:006:0720) üksikelamu 
püstitamiseks.

 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projektee-
rimistingimused vajalikud ehitus-
loakohustusliku hoone või olulise 
avaliku huviga rajatise ehitusprojekti 
koostamiseks, kui puudub detailpla-
neeringu koostamise kohustus.
EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pä-
dev asutus projekteerimistingimuste 

andmise menetluse korraldamise 
avatud menetlusena. Projekteerimis-
tingimuste andmine avatud menet-
lusena tuleb korraldada  EhS  §-s  27 
ja planeerimisseaduse §  125 lõikes  5 
nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu 
terviktekstiga saab tutvuda Nar-
va-Jõesuu linna veebilehel  https://
narva-joesuu.ee/projekteerimistingi-
muste-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu 
kohta võib esitada Narva-Jõesuu Lin-
navalitsusele oma arvamuse ja vastu-
väited postiaadressile J.Poska tn 26, 
29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti 
aadressile  info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise 
tähtaeg on 05.12.2025.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu Linnavalitsus ava-
likustab järgmise projekteerimis-
tingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine 
üksikelamu püstitamiseks aadressil 
Kiigemäe, Kudruküla, Narva-Jõesuu 
linn kinnistul“

  Taotluse kohaselt soovib taotle-
ja saada projekteerimistingimusi 
Narva-Jõesuu linnas, Kudrukülas, 
Kiigemäe kinnistul (katastritunnus 
85101:003:0924) üksikelamu   püstita-
miseks ehitisealuse pinnaga umbes 
210- 280 m2 ja kuni 6,0 m kõrgusega.
 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projektee-
rimistingimused vajalikud ehitus-
loakohustusliku hoone või olulise 
avaliku huviga rajatise ehitusprojekti 
koostamiseks, kui puudub detailpla-
neeringu koostamise kohustus.
EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pä-

dev asutus projekteerimistingimuste 
andmise menetluse korraldamise 
avatud menetlusena. Projekteerimis-
tingimuste andmine avatud menet-
lusena tuleb korraldada  EhS  §-s  27 
ja planeerimisseaduse §  125 lõikes  5 
nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu 
terviktekstiga saab tutvuda Nar-
va-Jõesuu linna veebilehel  https://
narva-joesuu.ee/projekteerimistingi-
muste-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu 
kohta võib esitada Narva-Jõesuu Lin-
navalitsusele oma arvamuse ja vastu-
väited postiaadressile J.Poska tn 26, 
29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti 
aadressile  info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise 
tähtaeg on 05.12.2025.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus
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Oktoobri viimasel nädalal toimus 
koolis halloweeni disko, kus valitses 
tõeline karnevalimeeleolu. Õpila-
sed saabusid vahvates kostüümides 
– kõndis ringi nii nõidu, superkan-
gelasi kui ka kummitusi. Diskol sai 
tantsida, mängida ning koolipäeva 
lõbusalt lõpetada.
6. novembril käisid meie kooli 2.–6. 
klassi õpilased Rakvere teatris vaa-
tamas südamlikku ja humoorikat 
etendust „Väikemees ja Karlsson ka-
tusel“. Lapsed said nautida põnevat 
lavastust ning mitmed neist jagasid 
ka pärast etendust oma muljeid. 
Eesti keele tunnis kirjutas 6. klassi 
õpilane lühikese tagasiside. 

Teatriskäik  

Neljapäeval, 6.novembril käisid Si-
nimäe Põhikooli 1- 6. klassi õpilased 
Rakvere teatris „Väikevend ja Karls-
son katuselt“  vaatamas. Etendus oli 
huvitav, mulle meeldisid kõige roh-
kem taskuvargad  Fille ja Rulle. Kõik 
näitlejad  olid toredad, nad näitasid 
oma emotsioone hästi välja. Lavaku-
jundus oli huvitav ja ilus. Teatrikülas-
tused on vajalikud, et õppida keelt ja 
nautida etendust kui meelelahutust.
November on traditsiooniliselt 
meestekuu ning selle raames toi-
mus koolis sportlik isadepäeva üri-
tus. Lapsed ja isad said koos liikuda, 

võistelda ning lõbusalt aega veeta. 
Kutsume novembrikuu jooksul isa-
sid kooli – viima läbi tunde, tut-
vustama oma ametit või õpeta-
ma lastele midagi põnevat. Nii 
rikastame ühiselt koolipäeva ja 
anname lastele väärt kogemusi. 
Lubame, et teeme hiljem ka põhjali-
ku ülevaate, kuidas meie ettevõtmi-
sed õnnestusid!

Kelli Maksimov 
6.klass

Sinimäe Põhikoolist

Narva-Jõesuu 
Kooli õppeaas-
ta algusest

Oktoobri alguses Narva-Jõe-
suu koolis alustasid oma esi-
mesi tunde koolieelikud, kes 
juba järgmisel sügisel astuvad 
kooliellu. Eelkooli eesmärk on 
toetada ning aidata lapsi ko-
hanemisel koolikeskkonna ja 
õpetajatega. Meie kooli õpeta-
jate sõnul on oluline, et lapsed 
tunneksid ennast koolimajas 
enesekindlalt, mugavalt ning 
naudiksid õppeprotsessi ja 
suhtlemist kooliperega. 
Seoses üleminekuga eestikeel-
sele õppele kõik tunnid toimu-
vad riigikeeles. Sellel õppeaas-
tal tundide ettevalmistamisel 
teeb kool koostööd lasteaiaga: 
ühised teemad, materjalid jne. 
Lasteaia õpetajad, kes tunne-
vad hästi oma lapsi ja nende 
arenguvajadusi, aitavad kooli 
ja jagavad oma kogemusi. Nii-
viisi püüame tagada, et antud 
ettevalmistusprogramm toe-
taks laste olemasolevaid oskusi 
ja looks „silla“ lasteaiast kooli. 
Loodame, et üheskoos saame 
luua lastele turvalise, toetava ja 
arendava keskkonna. 
Septembri alguses ja oktoobri 
lõpus toimusid Narva-Jõesuu 
koolis ka üleriigilised taseme-
tööd, kus 4. ja 7. klassi õpilastel 
oli võimalus näidata oma oskusi 
ja teadmisi erinevates ainetes: 
matemaatikas, loodusõpetuses 
vene ja eesti keeles. Taseme-
tööd on oluline osa õppeprot-
sessist, sest need aitavad nii 
õpilastel, õpetajatel kui ka las-
tevanematel hinnata tulemusi. 
Tasemetööd näitavad igale koo-
lile, mida me oleme hästi teinud 
ja kus vaja veel abi või tuge. 
Kõik tasemetööd sooritatakse 
arvutites eksamite infosüstee-
mis. Selle õppeaasta tulemused 
räägivad sellest, et mõnedes ai-
netes koolipere peab veel palju 
töötama ja pingutama, aga tei-
sed tulemused on riigi keskmi-
sest kõrgemad. 

12. novembril 2025 tähistas oma 
100-sünnipäeva Narva-Jõesuu elanik 
Sergei Jefimovitš Ivkin – erakordse 
saatuse, särava iseloomu ja suure töö-
armastusega inimene.
Sergei Jefimovitš sündis 1925. aas-
tal Narva-Jõesuus ning jäi kogu eluks 
truuks oma armsale kodukandile. 
Õppimine Narva gümnaasiumis, raa-
matupidamiskursused ja pidev ene-
setäiendamine lõid tugeva aluse tema 
tulevasele professionaalsele tegevu-
sele. Vene ja eesti keele hea valdami-
ne aitas tal hõlpsasti kohaneda erine-
vates kollektiivides ja edukalt töötada 
mitmesugustes asutustes.
Sergei Jefimovitši töötee on olnud 
rikas ja mitmekülgne. Ta töötas Nar-
va-Jõesuu Lastekodus  pearaamatu-
pidajana, oli 1960. aastatel restorani 
„Majak“ direktor ning tegutses Len-
rõbholodflotis. Tema ausus, täpsus ja 
vastutustunne tegid temast hinnatud 
spetsialisti ja usaldusväärse kolleegi. 
Eriti märkimisväärseks eluloo lehe-
küljeks kujunes töö Tralflotis, kus tal 
avanes võimalus töötada koos kuulsa 
poeedi Igor Severjanini tütrega.
Täna elab Sergei Jefimovitš oma tü-
tarde hoole ja armastuse keskel. Tal oli 
tugev ja ühtehoidev pere – armastav 
abikaasa ja kolm last. Nüüd on pe-
reringi täiendanud lapselapsed, kes 
tunnevad oma vanaisast suurt uhkust 
ja hoiavad au sees perekonna tradit-
sioone.

Sergei Jefimovitši sajandijuubel 
pole lihtsalt tähtpäev. See on pika ja 
töörohkelt täidetud elu sümbol – elu, 
mis on olnud kantud väärikusest, au-
susest ja armastusest kodupaiga vas-
tu. See on ehe näide sellest, kuidas 
headus ja siirus muudavad inimese 
tõeliselt rikkaks.

Narva-Jõesuu linnavalitsus õnnit-
leb Sergei Jefimovitšit selle suure-
pärase juubeli puhul ning soovib 
talle tugevat tervist, soojust, hea-
olu ja palju päikeselisi aastaid lähe-
daste armastuse keskel!

SADA AASTAT HEADUST JA TÖÖKUST
Sergei Jefimovitš Ivkini juubel Narva-Jõesuu linnavalitsuse sot-

siaaltöö peaspetsialistiks sai Alla 
Ojavere 

Alates 18. novembrist 2025 töötab 
Narva-Jõesuu linnavalitsuse sotsiaa-
losakonnas sotsiaaltöö peaspetsia-
listina kogenud ametnik Alla Oja-
vere, kelle teadmised ja kogemused 
annavad kindluse, et linna sotsiaal-
valdkonnas pakutakse pädevat ja 
hoolivat abi. Alla Ojavere omandas 
pedagoogika magistrikraadi Tartu 
Ülikooli Narva kolledžis 2011. aas-
tal ning bakalaureusekraadi samas 
õppeasutuses 2003. aastal. Tema 
haridustee ja täiendkoolitused ula-
tuvad psühholoogilisest esmaabist 
kuni juhtimisoskuste ja laste heaolu 
hindamiseni. Alla Ojavere alustas 
oma tööteed pedagoogina, kust sai 
alguse tema side ja sotsiaalvald-
konnaga. Aastate jooksul on sellest 
kujunenud üle kahekümne aasta 
pikkune rikkalik kogemus, mis hõl-
mab tööd sotsiaalvaldkonna spet-
sialistina, karjäärinõustajana ning 
erinevate ametikohtade täitmist nii 
kohalikes omavalitsustes kui riik-
likes asutustes. Tema teekond on 
toonud talle laialdased teadmised ja 
oskused, mis toetavad Narva-Jõesuu 
elanike vajaduste mõistmist ja pro-
fessionaalset abistamist. Lisaks on 
ta ESTA Ida piirkonna juhatuse liige, 
kus koos teiste juhatuse liikmetega 
loob ja arendab koostöösuhteid ko-
halike omavalitsustega ning toetab 
sotsiaalvaldkonna töötajate profes-

sionaalset arengut. Mitmed tänukir-
jad Narva linnavalitsuselt ja ESTA-lt 
kinnitavad, et Alla Ojavere pühen-
dumust ja professionaalsust on hin-
nanud nii töökaaslased kui ka tema 
poole pöördunud inimesed. 
Tema töö on toonud tunnustust inim-
liku lähenemise eest -  Alla Ojavere:  
«Minu eesmärk on, et Narva-Jõesuu 
elanikud tunneksid, et nende mu-
red ja vajadused leiavad lahendu-
se. Soovin, et sotsiaalosakond oleks 
koht, kuhu tullakse julgelt ja kust 
lahkutakse kindlustundega.»

Sotsiaaltöö peaspetsialisti vastu-
võtt toimub Narva-Jõesuu linna-
valitsuses:
    • Esmaspäeviti kell 10.00–12.00 ja 
13.00–17.00
    • Kolmapäeviti kell 15.00–19.00

Uus töötaja

Õiglase Ülemineku fondi ja Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsuse rahastusel 
viis MTÜ Vaivara laulu- ja mänguselts 
Vikerkaar ellu Narva-Jõesuu linna ea-
katele suunatud projekti „Füüsilise ja 
vaimse tervise toetamine Sinimäe ja 
Olgina elanikkonnale“. Projekti tege-
vused toimusid septembrist kuni no-
vembrini Sinimäe Spordihoones ning 
Pargi tn 2 ruumides.
Projekti käigus pakuti osalejatele 
laia valikut tegevusi, mis toetasid nii 
füüsilist kui ka vaimset tervist. Kor-
raldati kultuuri- ja maalikunstialaseid 
töötubasid, loenguid taimeteedest 
ja teetseremooniast, küberohtudest, 
psühholoogia teemadel ning roheli-
se töötoa tegevusi. Lisaks toimusid 
tervisekõnnid ja vaimset tervist tur-
gutavad harjutused, mis aitasid pa-
randada liikumisvõimet, tugevdada 
lihaseid ning ennetada terviseprob-
leeme. Samuti pakuti teadmisi tervis-
liku toitumise, stressi maandamise ja 
vaimse tasakaalu hoidmise kohta.
Eakate vaimse heaolu toetamiseks 

korraldati kultuuri- ja seltsielu rikas-
tavaid ettevõtmisi. Rahvatantsu õpet 
koos ülesastumisega lõikuspeol, ühi-
sed vestlusringid ning loominguli-
sed töötoad lõid kogukonnatunde ja 
pakkusid rõõmu igapäevaellu. Paljud 
osalejad rõhutasid, et just seltskond-
lik suhtlus ja uute sõprade leidmine 
oli projekti üks suurimaid väärtusi.
Tagasiside osalejatelt oli väga po-
sitiivne. Üle 100 inimese, kes pro-

jektis kaasa lõid, kinnitasid, et te-
gevused andsid neile uusi teadmisi, 
tugevdasid tervist ning pakkusid 
motivatsiooni igapäevaeluks. Projekti 
tulemusena suurenes eakate aktiivsus 
kogukonnaelus ning vähenes üksil-
dustunne, mis on sageli eakate seas 
probleemiks.
Kuna projekt oli kolme kuu jooksul 
väga sisutihe ning võttis osalejatelt 
suure osa ajast, siis soovin kõigile 

head puhkust ja aega tegeleda oma 
koduste tegemistega. Uuel aastal 
alustame taas sama innukalt ja samas 
tempos.

Tänan isiklikult projekti rahastajat 
Narva-Jõesuu Linnavalitsust, kelle 
südameasjaks on alati olnud eaka-
te aitamine. Samuti avaldan sügavat 
tänu Narva-Jõesuu Huvikeskusele, 
eriti Natalja Mjatšinale ja Jekaterina 
Rogozinale, ilma kelleta poleks antud 
projekti sündinud. Ja muidugi tänan 
kõiki, kes projektis osalesid ja aktiiv-
selt kaasa lõid – teie panus ja energia 
tegid sellest ettevõtmisest tõeliselt 
väärtusliku kogemuse kogu kogukon-
nale.

Aare Objartel
Projektijuht

Projekti „Füüsilise ja vaimse tervise toetamine Sinimäe ja Olgina elanikkonnale“ edukas 
elluviimine
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Detsembri üritused
12.12 kell 17:30 Narva-Jõ esuu muusikakooli kontsert. Valge saal, Kesk 3.
14.12 kell 14:00 Kontsert “Muusikalised kohtumised” Esinevad Narva muusika-
kooli noored muusikud.  Stefania Ostyak – vokaal, juht – Irina Ivashchenko.Valge 
saal, Kesk 3.
20.12 kell 17:00 «Aja Liiv» Muusikalis-poeetiline ja kunstiline etendus.
Vadim Kuprijanov, Jelena Sabinina ja Jekaterina Averko. Pileti hind - 5 eurot. Pile-
tid saab osta kohapeal.Valge saal, Kesk 3.
21.12 kell 12:00 Lasteetendus “Uusaastaime”. Teater Tuuleveski. Narva- Jõ esuu 
Medical SPA, Aia 3. 
27.12 kell 17:00 Filosoofiaklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi filosoofia. |Lektor 
- filosoofiaprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.

VALENTINA LUKINA
MIRALDA  IGNATJEVA

VALENTIN  GRISHIN
GALINA  ZVEREVA

RIM  GROMOV
NAGIMA  BIKMULINA

VLADIMIR  AVERIN
MARIA  PRUSSAKOVA

ZOYA  KARYAEVA
JOUNI ERKKI  RISKI

JURI  ANDREJEV
MIKHAIL  BLAGIKH

Meie Leht

SERGEI IVKIN

ELENA VASNEVA

PRASKOVJA KITAJEVSKAJA

ANTONINA NECHAEVA

JÜRI-LEMBIT TOOTS

VALENTINA GRACHEVA

TAMARA SEMJINA

EVI REBMANN

NATALIA KOMAR

AINO LEVONTI

CATO REIMO

LIDIA LEBEDEVA

VLADIMIR FEDOROV

VICTOR KRYLOV

SAIMA RAAGO

NELLI BELOZEROVA

OLEG TSVETKOV

ZOYA ZAMORSKAYA

VLADIMIR GAVRILIN

VLADIMIR NORENKO

ALEKSANDR MEDVEDEV

PEETER TUUDER

LJUDMILA LÕKASSOVA

LIUDMILA TERENTIEVA

VLADIMIR KOVALJOV

JURI KORTŠAGIN

VASSILI JERMOLAJEV

JELENA POGUDINA

NADEZHDA ABEL

IRAIDA TŠUBENKO

ALEKSANDRA  SOLDATOVA
LEON  BOLOTIN

MATEO  SEI
ALEXANDRA  FEDOTOVA

Sündis Arhangelskis. Pärast laevaremondi-
tehnikumi lõpetamist saabus ta 1975. aas-
tal Narva-Jõesuusse, kus töötas kalandus-
baasis „Tralflot“ insenerina. Ta oli Narva 
linnavolikogu liige. 1989. aasta novembris 
valiti ta Narva-Jõesuu alevinõukogu esi-
meheks. Tema juhtimise ajal sai Narva-Jõe-
suu alevi staatuse ning hiljem ka linna 
staatuse. Juri Andrejev oli Narva-Jõesuu 
linna esimene linnapea kuni 1993. aasta 
oktoobrini. Pikka aega juhtis ta linna kaa-
beltelevisiooni ettevõtet.

Juri Andrejev (03.06.1947 – 14.11.2025)

19. oktoobril 2025. aastal lahkus 80. eluaastal meie seast Boris 
Hents – silmapaistev Narva elanik, mehhaanik, juht ning üks 
Narva Noorte Meremeeste Klubi vilistlastest.
Boris sündis 1946. aastal Jakutias, kuhu tema pere oli 1942. 
aastal Leningradist küüditatud. Põhjaaladelt sai pere lahkuda 
alles pärast 1953. aastat ning 1954. aastal sai Narvast Borisi ja 
tema lähedaste uus kodu.

Narvas õppis ta 4. koolis. Tema elutee kujunemisel mängis 
otsustavat rolli Narva Noorte Meremeeste Klubi, mida juhtis 
Nikolai Kaljadin. Boris Hents oli üks aktiivsemaid klubi liik-
meid: ta esines edukalt võistlustel ja sai klubi esimeseks va-
nempootsmaniks.

1967. aastal lõpetas ta Tallinna Kalatööstuse Merekooli.
Kuus aastat töötas ta mehhaanikuna Tallinna „Okeani“ 
BRTM-laevadel, kuid otsustas seejärel naasta kodupiirkonda 
ning valida pere ja laste nimel maismaa töö.

Mõnda aega töötas ta Narva-Jõesuus baseerunud kolhoosi 
„Oktoober“ laevadel. Peagi kutsuti ta tööle Narva traallaevade 
remonti. See valdkond sai tema kutsumuseks paljudeks aasta-
teks. Ta astus Leningradi Laevaehitusinstituudi kaugõppesse 
ning töötas Tralflotis kuni ettevõtte tegevuse lõpuni, läbides 
tee tsehhi meistrist direktorini.

Pensionile jäämiseni jätkas Boris Hents tööd eraisikust ette-
võtjana. 2020. aastal siirdus ta tervislikel põhjustel ravile Sak-
samaale.

Boris Hents jääb igaveseks mällu kui inimene, kes vapralt talus 
eluraskusi, oli siiralt pühendunud merele ja kohaliku laevare-
mondi arengule. Tema elutee on tihedalt seotud Narva ja Nar-
va-Jõesuu ajalooga.

Igavene mälestus

TALVEVAHEAEG 
NARVA-JÕESUU NOORTEKESKUSES

Sellel talvel kutsub Narva-Jõesuu Noortekeskus kõiki noori veetma koolivahe-
aega värvikalt, aktiivselt ja tõelises pühademeeleolus! Kavas on kuus temaatilist 
päeva, mis on täidetud loovuse, mängude, võistluste ja talviste tegevustega.

22. detsember — „Troonide mängu“ ja lauamängude turniir
Vaheaeg algab põnevate lahingutega: osalejaid ootab strateegiline turniir laua-
mängus „Troonide mäng“ ning võistlused populaarsetes lauamängudes.

23. detsember — Jõulud noortekeskuses
Noortekeskus muutub hubaseks jõulutöökojaks. Noored kaunistavad aromaat-
seid piparkooke ning loovad art-klubi meistriklassis pidulikke suveniire.

29. detsember — Counter-Strike 2 turniir
Noori e-sportlasi ootab kaasahaarav CS2 turniir. Kiirus, reaktsioon ja meeskon-
natöö selgitavad, kes tuleb võitjaks.

30. detsember — Aastavahetuse pidu
Enne aastavahetust valmistab Noorteparlament ette interaktiivse programmi 
mängude, kingituste ja üllatustega, mis loob tõeliselt maagilise meeleolu.

2. jaanuar — Loovuspäev
Uus aasta algab inspiratsiooniga: osalejad proovivad erinevaid kunstitehnikaid 
ning loovad 2026. aasta esimesed kunstiteosed.

3. jaanuar — Suusap äev
Vaheaeg lõpeb aktiivse talvise puhkusega. Noored lähevad suusatama, et nauti-
da värsket õhku, loodust ja sportlikku meeleolu.

Talvevaheaeg tõotab tulla värvikas, soe ja meeldejääv. Tulge, osalege ja 
looge koos meiega tõelist talve meeleolu!

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU

ajaleht@narva-joesuu.ee
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